

州政协调研组来格调研“政协工作规范年”开展情况

本报讯（记者 景桂珍 沙磊）6月1日，州政协副主席张永庆一行来我市就“政协工作规范年”开展情况进行专题调研并召开座谈会。市政协主席胡开东主持座谈会。

座谈会上，调研组听取了我市“政协工作规范年”开展情况汇报，并就相关工作与政协各工作联络组和政协委员协作“中心户”负责同志进行了探讨交流。

今年以来，市政协按照《政协格尔木市委委员会关于开展“市（县）政协工作规范年”活动的工作方案》，明确了指导思想 and 目标任务，细化了任务分工，落实了工作举措和时限要求，为持续推动政协工作制度化、规范化、程序化，不断增强人民政协制度整体效能，奋力开创新时代基层政协工作新局面奠定了坚实基础。

调研组指出，要全面加强党对政协

工作的领导，切实按照党委要求开展工作。要坚持“围绕中心，服务大局”，始终把促进发展作为履行职能的第一要务。要积极主动做好政治协商，不断创新民主监督形式，为优化格尔木市经济发展软环境，促进政府部门依法行政发挥重要作用。要积极参与社会治理，将政协工作向基层延伸，结合实际，选择更符合条件的企业、社区、农牧区委员，

积极打造“委员中心户”“委员会客厅”等。要进一步发挥乡镇、社区政协工作联络组在联系群众、把握动态的前沿阵地作用，围绕民生小事，把政协工作做好，把职能发挥好。

其间，调研组还到郭勒木德镇政协联络组、昆仑宝玉石有限公司、郭镇红柳村等地进行实地调研。

市政协副主席范丽丽参加座谈。

我市召开招商引资联席会暨参加青洽会筹备会

本报讯（记者 李莎莎）近日，我市召开2022年招商引资联席会暨参加第二十三届青洽会筹备会。市委常委、副市长肖军主持。

会议通报了2022年我市招商引资重点工作开展情况，并对深入推进产业链长建设年专项行动、谋划开展“夏季招商”“青洽会招商路演”等招商经贸活动、第二十三届青洽会签约项目谋划及加强项目服务、推动项目精准落地实施等重点工作进行了安排部署。格尔木工业园区、市发改委、市文旅局等单位相关负责人作了交流

发言。

会议强调，各部门各单位要着力增强招商引资工作的紧迫感和责任感，树立“今天的招商就是明天的投资”理念，立足市情实际，打造“政策洼地”，深入分析优势短板，全力破解瓶颈制约，紧盯产业“四地”建设、重点产业转型升级、陆港型国家物流枢纽等重点工作，在服务和融入新发展格局中找准坐标。要着力在用好政策、谋划工作、策划项目、优化环境上下功夫，创新招商模式，统筹多元招商，借助“平台招商”“以商招商”，主动出击，

精准招商，引进一批投资规模大、市场前景好的重大产业项目，不断提升招商引资项目的质量和效益。要着力在项目落地上下功夫，切实增强服务意识，加强服务保障，优化营商环境，积极主动服务，确保项目建设有序推进。要着力构建“亲”“清”政商关系，既要做到主动热情、坦荡真诚，又要做到交往有道、廉洁干净，凝聚招商引资强大合力，为推动全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市政府副市长龚国庆及相关单位负责人参加会议。

本报讯（记者 马彩萍）6月1日，我市召开治理涉企收费第一次联席会议，贯彻落实国务院和省、州关于推动降低企业生产经营成本的部署要求，深化涉企收费治理，建立常态化工作机制，推动涉企收费清理工作规范化、制度化，全力落实“放管服”改革攻坚任务，优化实体经济发展环境，推动全市经济高质量发展。市委常委、副市长李秀平参加会议。

李秀平指出，加强涉企收费监管、减轻企业负担是优化营商环境的必然要求，是增加市场主体活力的有力举措。各成员单位要提高政治站位，切实加强涉企收费监管的责任感和使命感，积极主动作为，创新方式方法，大力查处涉企违规收费行为，在构建新发展格局上迈好第一步、见到新气象。要围绕党中央、国务院新一轮减税降费政策重点面向中小微企业、个体工商户，着力打通政策落地的“最后一公里”，充分发挥微观政策的宏观效应，推动政策红利及时传导到广大市场主体，激发企业活力，提振市场信心。要按照职责分工抓好有关政策的落实，通过监管执法，查出一些违法违规的乱收费行为，督促相关部门加强整改，促进行业和领域规范发展，更好地服务市场主体和宏观经济发展大局。

李秀平强调，要加强领导，明确责任，凝聚整体工作合力，确保涉企收费治理工作取得实效。要对本部门和下属单位的收费项目、收费内容、收费依据、收费主体、收费对象、收费标准、收费金额等情况进行全面梳理，自查涉企收费依据是否合法合规，并通过门户网站和收费窗口等集中公示本部门和下属单位的收费情况，增加政策透明度，接受社会监督。要认真梳理汇总重点抽查发现的问题，形成问题清单，督促被查单位立即整改，全面规范涉企收费行为，建立长效监管机制。要把涉企收费治理作为优化营商环境、减轻企业负担的重要着力点，推动政策红利及时、足额传导到市场主体，激发企业活力、提振市场信心，深入推动全市经济高质量发展，营造良好营商环境。

我市召开治理涉企收费第一次联席会议

全市防汛抗旱暨水旱灾害防御工作会议召开

本报讯（记者 李婷婷）6月2日，全市防汛抗旱暨水旱灾害防御工作会议召开，传达学习习近平总书记重要指示精神，李克强总理批示要求，全国、省州防汛抗旱及水旱灾害防御工作电视电话会议和水库安全度汛暨山洪灾害防御会议精神，分析工作中存在的问题，结合当前实际情况，安排部署下一步重点工作任务。

会议指出，做好防汛抗旱和水旱灾害防御工作，既是贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大风险、提高自然灾害防治能力重要指示精神的务实举措，又是保护人民群众生命财产安全的一项重大政治要求。各部门、各单位要高度重视，严格按照中央、省州党委政府和市委关于防汛减灾和水旱灾害防御工作的安排部署，

把确保人民群众的生命财产安全作为防汛抗旱工作的首要目标，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，自觉提高政治站位，科学分析和研判当前防汛抗旱形势，切实增强做好防汛抗旱和水旱灾害防御工作的责任感和紧迫感。要在全面做好防汛工作的同时，做好水旱灾害防御准备，继续落实好各项水旱灾害防御措施。

会议要求，各部门、各单位要深入贯彻落实省州市防汛工作方针，坚持以人为本，属地管理、分级负责、依法防汛、科学应对，防汛抗旱、水旱灾害防御兼顾，突出抓好格尔木河流域、那棱格勒河流域的防汛工作，着重抓好城市南部地区的防汛工作，切实提升应急处置能力，做好水旱灾害防御工作，建立24小时值班制度，确

保汛期安全度汛。

会议强调，当前，全市已进入汛期，极端性天气可能多发频发，形势严峻、不容懈怠。各部门、各单位要提高思想意识，密切协作配合，做好防汛准备，强化纪律意识，进入紧张备战状态，真正把防汛工作当成大事、急事、实事来抓，严阵以待、未雨绸缪，牢牢把握工作主动权，确保各项措施落到实处。

会议要求，各部门、各单位要严格按照此次会议的安排部署，紧急行动起来，加强组织领导，调动力量，落实各项措施，全力做好防汛抗旱和水旱灾害防御各项准备工作，为全市经济社会发展提供安全保障，以和谐良好的社会环境迎接党的二十大胜利召开。

市政府副市长龚国庆参加会议。

积极落实助企纾困政策 凝心聚力解难题稳增长促发展

（上接一版）冉清强调，各部门各单位要积极落实《青海省助企纾困和支持市场主体发展十条措施》，以政策支持为引导，主动掌握企业发展现状，了解企业发展难题，从援企稳岗、畅通物流、减税退税、缓缴税费、降费让利、减免房租、资金补贴、融资支持、要素保障、优化服务等方面加大对企业的帮扶力度，以

政策支撑稳定企业发展预期和信心。要深入企业开展助企纾困服务，做好政策解读，帮助企业开展政策申报，强化分类指导和服务协调，切实解决各行业存在的困难问题，确保各项助企纾困政策惠及企业。要围绕建设格尔木国际陆港特色小镇，积极落实有关陆港建设政策，进一步优化和完善招商引资

政策优惠条件，加快推进物流园重点项目建设，帮助物流园落实拟入驻陆港片区企业项目建设进度，有序推动国际陆港各项工作。要持续优化营商环境，助力市场主体迎难而上、共克时艰，全力服务地方经济发展大局，为我市经济社会平稳运行提供有力支撑。